
 

 

 
 

Istraživanje Srbija 

avgust 2022. 

 

 National(S) 
 

 

 

 
 
 
 



METODOLOGIJA ISTRAŽIVANJA 
 

 

Vreme: Istraživanje sprovedeno od 05. do 15. avgusta 2022. godine 

Način prikupljanja podataka: Licem u lice (F2F), terenska anketa (D2D) 

Način kontrole rada anketara: Google maps (GPS) live location sharing 

Tip: TAPI (Tablet Assisted Personal Interviewing) 

Instrument istraživanja: Anketni upitnik sastavljen od 48 pitanja 

Populacija: 18+ godina na teritoriji Srbije bez Kosova i Metohije (6.467.129 glasača) 

Tip uzorka: Reprezentativni troetapni-slučajni stratifikovani uzorak 

Jedinica uzorkovanja: Teritorija biračkog mesta (broj jedinica 120) 

Kriterijumi stratifikacije (devet strata): veličina biračkog mesta (mala – do 393; srednja – od 394 do 

983; velika – preko 984) i region (Beograd, Vojvodina, Centralna Srbija) 

Način randomizacije ispitanika: (1) biračko mesto (PPS sampling); (2) domaćinstvo; (3) prvi sledeći 

rođendan 

Veličina uzorka: 1186 ispitanika 

Interval poverenja: + / - 2.8 za pojave sa očekivanom incidencom od 50% 
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DEMOGRAFIJA 

 
 

 Pol ispitanika 
 

Muškarci 49.5% 

Žene 50.5% 

 
 Prosečna starost ispitanika: 48 godina 

 
 Sredina u kojoj je vršeno ispitivanje? 

 
Gradska / Urbana 52.9% 

Seoska / Ruralna 47.1% 

 
 Region u kojem je vršeno ispitivanje 

 
Beograd 26.2% 

Vojvodina 25.8% 

Zapadna Srbija i Centralna Srbija 26.2% 

Istočna Srbija i Južna Srbija 21.8% 

 
 Koji je najviši stepen obrazovanja koji ste završili? 

 
Najviše završena osnova škola 24.9% 

Srednjoškolsko obrazovanje 53.6% 

Viša škola i akademsko obrazovanje  21.5% 

 
 Koji iskaz vas najbolje opisuje kada je u pitanju vaše zaposlenje? 

 
Zaposlen u javnom sektoru 13% 

Zaposlen u privatnom sektoru 23.9% 

Zaposlen - vlasnik sopstvenog biznisa 10% 

Nezaposlen 11.6% 

Student 8.8% 

Penzioner 24.7% 

Domaćica 7.4% 

Osoba sa invaliditetom 0.6% 
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 Kada je reč o finansijskoj situaciji, kojoj od navedenih kategorija pripadate? 
 
 Sa postojećim primanjima nam je veoma teško da živimo  12.4% 

 Nekako se snalazimo, ali je to daleko od bilo kakve stabilnosti  43.9% 

 Situacija nije loša, imamo dovoljno novca za naše potrebe  38.2% 

 Imamo dovoljno novca da o njemu na brinemo 5.5% 

 
 Da li sebe smatrate religioznom osobom? 

 
Uopšte nisam religiozan 10.5% 

Donekle sam religiozan 28% 

Umereno sam religiozan 43% 

Veoma sam religiozan 18.5% 

 
 Nacionalnost ispitanika? 

 
Srpska 88.1% 

Neka druga 10.8% 

Ne želim da odgovorim 1.1% 

 
 Kog kablovskog operatera koristite? 

 
 MTS 44.7% 

 SBB (Total TV) 29.9% 

 Neki drugi  12.7% 

 Ne znam 12.7% 
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POLITIKA 

 
 Koje novine najčešće čitate? 

 
Večernje novosti 9.3% 

Blic 21.3% 

Politika  5.3% 

Kurir 10.6% 

Informer 10.7% 

Srpski telegraf 3.7% 

Alo! 4.5% 

Danas  4.6% 

NIN 0.8% 

VREME 1% 

Nedeljnik 2% 

Lokalne novine 5.4% 

Neke druge novine 20.9% 

 Koju televiziju najčešće gledate? 
 

RTS 30.8% 

Happy 8.9% 

Pink 22.5% 

B92 2.8% 

Prva 9.8% 

N1 6.6% 

Nova S 2.5% 

Lokalni - regionalni TV kanali 1.5% 

Neki drugi televizijski kanal 14.7% 

  

  

  

  

 Na koji način dobijate vesti o politici od drugih ljudi, delite ih i razgovarate o njima? 
 

Elektronska pošta – Imejl 2.8% 

Slanje poruka – SMS 4.8% 

Slanje poruka putem aplikacije Whatsapp 5.5% 

Slanje poruka putem aplikacije Viber 19.1% 

Slanje poruka putem aplikacije Telegram ili Signal 5.7% 

Putem društvene mreže Facebook 31.4% 

Putem društvene mreže Twitter 8.7% 

Putem društvene mreže Instagram 22% 

 
 Kako biste ocenili vašu zainteresovanost za politička dešavanja u Srbiji? 

 

Veoma sam nezainteresovan 17.3% 

Uglavnom sam nezainteresovan 32.9% 

Uglavnom sam zainteresovan 40.3% 

Veoma sam zainteresovan 9.5% 
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 Koja od narednih izjava najbliže oslikava vaše mišljenje? 
 

Demokratija je bolja od bilo kog drugog oblika vladavine 37.9% 

U određenim okolnostima, autoritarni režim - čvrsta ruka, može biti bolji od demokratije 26.5% 

Za ljude kao što sam ja, svi režimi su isti 35.6% 

 
 Generalno, da li biste rekli da se Srbija kreće u dobrom ili u lošem pravcu? 

 

 Dobrom pravcu 54.8% 

 Lošem pravcu 29.2% 

 Ne znam 16% 

 
 Šta mislite, kakvo će biti stanje srpske ekonomije u narednih godinu dana? 

 

 Mnogo lošije 12.1% 

 Malo lošije 15.1% 

 Uglavnom isto 41.1% 

 Malo bolje 23.3% 

 Mnogo bolje 8.4% 

 
 Koja izjava je najbliža vašem mišljenju o Srbiji? 

 

 Srbija pripada Zapadu  13.2% 

 Srbija pripada Istoku 19.6% 

 Srbija ne pripada ni Zapadu, ni Istoku 53.4% 

 Ne znam 13.8% 

 
 Kakav je vaš stav o politici vojne neutralnosti Republike Srbije?  

 

 Uopšte ne podržavam 5.3% 

 Uglavnom ne podržavam 6.8% 

 Uglavnom podržavam 32% 

 U potpunosti podržavam 36.7% 

 Ne znam 19.2% 

 
 Na koga bi Srbija trebalo najviše da se oslanja u međunarodnim odnosima? 

 

 Rusiju 44.1% 

 EU 17% 

 Ameriku 2.6% 

 Kinu 8% 

 Neku drugu državu 10.7% 

 Ne znam 17.7% 
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 Da se sutra održava referendum o ulasku Srbije u Evropsku uniju, kako biste glasali? 
 

 Sigurno bih glasao protiv 22.5% 

 Verovatno bih glasao protiv 16.4% 

 Verovatno bih glasao za 24% 

 Sigurno bih glasao za 15.1% 

 Ne bih izašao na glasanje 8.6% 

 Ne znam, ne mogu da procenim 13.4% 

 
 Da se danas održavaju parlamentarni izbori, za koju biste stranku glasali? 

 
 Total Izašli na izbore 

Srpska napredna stranka  45% 59.4% 

Socijalistička partija Srbije i Jedinstvena Srbija 5.3% 6.9% 

Stranka slobode i pravde 4.9% 6.5% 

MORAMO  2.8% 3.7% 

Dveri   1.9% 2.5% 

Srbija Centar – Srce  2.4% 3.2% 

Narodna stranka 0.6% 0.8% 

Demokratska stranka 0.5% 0.6% 

Demokratska stranka Srbije 2.9% 3.9% 

SRS - Vojislav Šešelj 1% 1.3% 

Savez vojvođanskih Mađara – Ištvan Pastor 1% 1.4% 

Zavetnici – Milica Đurđević 2.8% 3.7% 

Stranka demokratske akcije Sandžaka  0.5% 0.6% 

Suverenisti: Dosta je bilo – Saša Radulović 0.6% 0.8% 

Stranka pravde i pomirenja (SSP) – Usame 
Zukorlić 

0.8% 1.1% 

Neka druga politička opcija 2.5% 3.4% 

Ne bih glasao 13.9%  

Ne želim da odgovorim 10.4%  

 

 Prema vašem mišljenju, da li bi Srbija trebalo da uvede sankcije Rusiji? 
 

Da 8.9% 

Ne 81.1% 

Ne znam 9.9% 

 
 Da li bi Srbija trebalo da uvede sankcije Rusiji, ukoliko bi to ubrzalo ulazak Srbije u EU? 

 
Da 15.6% 

Ne 72.1% 

Ne znam 12.3% 
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NACIONALNI INTERES 

 
 Za članstvo u Evropskoj uniji biste rekli da je? (možete zaokružiti više odgovora) 

 
 Cilj koji je prihvaćen jer je to od nas traženo spolja 28.6% 

 Obaveza koja je nasleđena od prethodnih vlasti i od koje je danas teško odustati 24.2% 

 Objektivan interes Srbije koji nijedna vlast ne može da zanemari 23.4% 

 Sredstvo aktuelne vlasti da obezbedi podršku Zapada 18.6% 

 Stvaran cilj i deo programa aktuelne vlasti u Srbiji 16.8% 

 Ne znam 19.9% 

 
 Na skali od 1 do 5, u kojoj meri se slažete sa sledećim tvrdnjama? 

 
 Uopšte se 

ne slažem 
Uglavnom 

se ne 
slažem 

Niti se 
slažem, 
niti ne 
slažem 

Uglavnom 
se slažem 

U 
potpunosti  
se slažem 

Ne znam 

Postoji objektivni 
nacionalni interes i svaka 
vlast je dužna da ga se drži 
u formulisanju i vođenju 
unutrašnje i spoljne politike 

1.9% 2% 11.4% 33.7% 43.9% 7.1% 

Nacionalni interes definiše 
svaka vlast u skladu sa 
svojim programom 

13% 11.1% 19.3% 27% 22.9% 6.8% 

Nacionalni interes je 
potrebno da se definiše u 
dugoročnim dokumentima 
poput ustava tako da ga se 
pridržava svaka vlast 

0.8% 2.8% 13.9% 27.6% 49.9% 4.9% 

 Aktuelna vlast vodi 
državnu politiku u skladu 
sa nacionalnim interesima  

9.7% 7.7% 20.9% 24.8% 31.4% 5.5% 

 
 Da li nacionalni interes Srbije treba da obuhvata i interese srpskog naroda u regionu? 

 
 Uopšte ne 1.8% 

 Uglavnom ne 5.7% 

 Uglavnom da 30.7% 

 Da u potpunosti 58.4% 

 Ne znam 3.4% 
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 Da li nacionalni interes Srbije treba da obuhvata i interese srpskog naroda u dijaspori? 
 

 Uopšte ne 4.5% 

 Uglavnom ne 12.4% 

 Uglavnom da 35.6% 

 Da u potpunosti 43.9% 

 Ne znam 3.6% 

 
 Kada kažemo nacionalni interes Srbije, na šta se to prema vašem mišljenju odnosi? 

 
Interes države Srbije 18.2% 

Interes svih građana koji žive u Srbiji 41.8% 

Interes srpskog naroda 32% 

Interes vlasti u Srbiji 6.9% 

 Ne znam 1.1% 

 
 Šta je prema vašem mišljenju, najvažniji aspekt nacionalnog interesa Srbije: 

 
Politički interesi (Kosovo i Metohija, Republika Srpska…) 23.3% 

Ekonomski interesi (privredni rast, veća primanja, bolji životni standard…) 46.1% 

Ekološki interesi (smanjenje zagađenja, zdraviji vazduh, zaštita voda i zemlje…) 8.5% 

Identitetski interesi (očuvanje sopstvenog identiteta i posebnosti) 10.2% 

Demokratski interesi (uređena država, demokratske i efikasne institucije, vladavina prava) 10.9% 

Nešto drugo 1% 
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 U kojoj meri smatrate da su sledeće kategorije deo nacionalnog interesa Srbije? 
 

 Uopšte ne Uglavnom 
ne 

Niti da, 
niti ne 

Uglavnom 
da 

U potpunosti Ne zna 

Očuvanje suverenosti 0.4% 0.5% 4.7% 29.7% 62.4% 2.2% 

Očuvanje teritorijalne 
celovitosti  

0.5% 1.2% 8.4% 25.1% 63.4% 1.5% 

Očuvanje političke 
nezavisnosti  

0.7% 1.5% 8.5% 25.2% 62.6% 1.5% 

Očuvanje vojne 
neutralnosti Srbije 

2.2% 2.4% 10.7% 24.9% 56.9% 2.9% 

Očuvanje unutrašnje 
bezbednosti 

/ 0.4% 4.9% 21% 72.2% 1.3% 

Očuvanje srpskog 
identiteta i tradicije 

0.6% 1.4% 7.3% 25.3% 64.3% 1.1% 

Očuvanje i zaštita srpskog 
naroda gde god on živi 

0.9% 1.6% 9.5% 24.6% 61.5% 1.9% 

Očuvanje nacionalnih 
manjina u Srbiji 

1.1% 2.4% 11.1% 25.3% 57.9% 2.2% 

Očuvanje mira i 
stabilnosti u regionu i 
svetu 

0.7% 2.1% 6.3% 23.6% 65.2% 2.1% 

Članstvo u Evropskoj uniji 21.5% 7.6% 15.9% 22.1% 27.2% 5.7% 

Ekonomski razvoj i 
ukupni prosperitet 

0.3% 1.6% 7.6% 23.2% 65% 2.3% 

Očuvanje životne sredine 
i prirodnih resursa Srbije 

0.3% 2.3% 8.5% 25% 61.7% 2.2% 

 
 Na skali od 1 do 5, koliko su za vas navedeni nacionalni interesi važni kada je u pitanju Srbija? 

 
 Uopšte ne Uglavnom 

ne 
Niti da, 
niti ne 

Uglavnom 
da 

U potpunosti Ne zna 

Očuvanje Kosova i 
Metohije u sastavu Srbije 

1.7% 2.9% 9.6% 28.5% 56% 1.4% 

Normalizacija odnosa sa 
Prištinom 

4.3% 4.5% 17% 32.6% 40.1% 1.5% 

Osiguravanje bezbednosti 
Srbima na Kosovu i 
Metohiji 

0.4% 0.9% 7.4% 20.4% 70.5% 0.5% 

Očuvanje Republike 
Srpske kao entiteta 

2.5% 3.6% 14.9% 29.1% 47.9% 2% 

Dobrosusedski odnosi sa 
državama u region 

0.8% 1.9% 11.6% 31.3% 53.3% 1.1% 

Dobri odnosi sa Rusijom 0.6% 3% 14.6% 29.3% 51.3% 1.3% 

Članstvo u Evropskoj uniji 23.9% 8.6% 18.3% 22.3% 23.3% 3.5% 

Članstvo u NATO 47.2% 12.7% 17.7% 13.2% 8% 2.5% 

Članstvo u Evroazijskoj 
ekonomskoj uniji sa 
Rusijom 

10% 7% 23.8% 25.8% 27.4% 6% 
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 Prema vašem mišljenju, koje institucije najviše doprinose ostvarivanju nacionalnih interesa Srbije? 
 

 Uopšte ne Uglavnom 
ne 

Niti da, 
niti ne 

Uglavnom 
da 

U potpunosti Ne zna 

Predsednik Rep. Srbije 10.7% 7.3% 9.5% 26.2% 42.3% 4.1% 

Vlada Republike Srbije  9.8% 6.2% 16.4% 32.5% 30.3% 4.8% 

Narodna skupština 10.9% 7.6% 21.7% 27.5% 26.7% 5.5% 

Ministarstvo vojske 8.2% 5.7% 22% 29.4% 29.1% 5.6% 

Ministarstvo spoljnih 
poslova 

8.2% 6.3% 22.3% 29.3% 27.9% 6% 

Ustavni sud 12.9% 9% 22.8% 23.5% 22.6% 9.2% 

Srpska pravoslavna crkva 6.6% 5.3% 22.7% 26.7% 32.9% 5.8% 

 
 Da li biste podržali politiku koja ugrožava ekonomske nacionalne interese (privredni rast, veća 

primanja, bolji životni standard…) zarad nastojanja da se ostvare politički nacionalni interesi 
(Kosovo i Metohija, Republika Srpska, položaj Srba u regionu…)? 

 
Da 24.6% 

Ne 59.3% 

Ne znam 16.1% 

 
 Da li biste podržali politiku koja ugrožava političke nacionalne interese (Kosovo i Metohija, 

Republika Srpska, položaj Srba u regionu…) zarad nastojanja da se ostvare ekonomski nacionalni 
interesi (privredni rast, veća primanja, bolji životni standard…)  
 

Da 24.2% 

Ne 59.7% 

Ne znam 16.1% 

 
 Da li biste podržali politiku koja ugrožava ekološke nacionalne interese (smanjenje zagađenja, 

zdraviji vazduh, zaštita voda i zemlje…) da bi se ostvarili ekonomski nacionalni interesi (privredni 
rast, veća primanja, bolji životni standard…) 
 

Da 23.2% 

Ne 62% 

Ne znam 14.8% 

 
 Da li biste podržali politiku koja ugrožava ekonomske nacionalne interese (privredni rast, veća 

primanja, bolji životni standard…) da bi se ostvarili ekološki nacionalni interesi (smanjenje 
zagađenja, zdraviji vazduh, zaštita voda i zemlje…) 
 

Da 26.7% 

Ne 55.8% 

Ne znam 17.5% 
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 Da li je prema vašem mišljenju, političke nacionalne interese (Kosovo i Metohija, Republika 
Srpska, položaj Srba u regionu…) moguće zaštiti uz pomoć međunarodnog prava? 
 

Da 34.7% 

Ne 41.5% 

Ne znam 23.8% 

 
 Prema vašem mišljenju, šta je ključni dugoročni interes Srbije u odnosu prema BiH? 

 
Najbliži odnosi sa čitavom BiH 28.2% 

Očuvanje sadašnjeg statusa Republike Srpske 32.6% 

Nezavisnost Republike Srpske i njeno moguće ujedinjenje sa Srbijom 26.4% 

Ne znam 12.8% 

 
 Prema vašem mišljenju, šta je ključni dugoročni interes Srbije u odnosu prema Crnoj gori? 

 
Što bolji odnosi država, uz tretiranje položaja Srba kao unutrašnjeg pitanja 
Crne Gore i nemešanje u unutrašnje poslove Podgorice 

23% 

Što bolji odnosi država, uz zalaganje za očuvanje srpskog identiteta (jezika, 
crkve, spomenika, kulture) i finansijsku pomoć kulturnim institucijama 
Srba u Crnoj Gori 

40.9% 

Uticaj Srbije na politička dešavanja u Crnoj Gori kroz pomoć političkim 
partijama u Crnoj Gori 

8.1% 

Ponovno ujedinjenje Srbije i Crne Gore u državnu zajednicu 16.3% 

Ne znam 11.7% 

 
 Da li je nacionalne interese u vezi sa položajem Srba u regionu moguće zaštiti putem pozivanja 

na zaštitu ljudskih prava ili zaštitu nacionalnih manjina prema međunarodnopravnim 
standardima? 
 

Da 40.6% 

Ne 29.9% 

Ne znam 29.5% 
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 Da li je za nacionalni interes Srbije u vezi sa Kosovom i Metohijom važnije pažnju usmeriti na 
prethodna dešavanja (zločini počinjeni tokom sukoba, sudbine nestalih lica) ili na trenutna 
(sprečavanje priznavanja Kosova, sprečavanje članstva Kosova u međunarodnim 
organizacijama)? 
 

 Na prethodna 7.4% 

 Na trenutna 20.9% 

 Mora se insistirati na oba 64.2% 

 Ne znam 7.5% 

 
 Na skali od 1 do 5, ocenite važnost sledećih nacionalnih interesa Srbije na Kosovu i Metohiji 

 
 

 Uopšte ne Uglavnom 
ne 

Niti da, 
niti ne 

Uglavnom 
da 

U potpunosti Ne zna 

Fizička bezbednost Srba 
na Kosovu i mogućnost da 
normalno žive i rade 

0.3% 1.2% 3.8% 20.2% 73.1% 1.5% 

Očuvanje čitavog Kosova 
kao sastavnog dela Srbije 

1.9% 5.6% 14.9% 24.4% 51.8% 1.3% 

Očuvanje kulturno-
istorijskog nasleđa i 
duhovne baštine Srba na 
Kosovu 

0.1% 1% 9% 23.2% 65.8% 0.9% 

Očuvanje srpske imovine i 
povratak uzurpirane 
imovine Srba i Srbije na 
Kosovu 

0.6% 1.1% 11.4% 25.1% 60.4% 1.5% 

Očuvanje pravoslavnih 
manastira 

0.2% 1.3% 7.8% 20.2% 68.1% 2.3% 

Normalizacija odnosa 
Beograda i Prištine 

2.9% 3.5% 13.2% 25.7% 51.9% 1.4% 
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 Da li biste, iz ugla nacionalnih interesa Srbije, navedena rešenja za status Kosova i Metohije 
smatrali u dovoljnoj meri prihvatljivim da ih podržite na referendumu? 
 
 

 Uopšte ne Uglavnom 
ne 

Niti da, 
niti ne 

Uglavnom 
da 

U potpunosti Ne zna 

Priznanje nezavisnosti 
Kosova, uz zaštitu Srba po 
Ahtisarijevom planu i 
brzo članstvo u EU za 
Srbiju i Kosovo 

40.8% 12% 14.6% 12.2% 6.5% 13.8% 

Priznanje nazavisnosti 
Kosova, uz konstituisanje 
ZSO i poseban status za 
SPC i manastire i ubrzanje 
procesa evropskih 
integracija za Srbiju i 
Kosovo 

40.1% 12.3% 19% 11.6% 4.9% 12% 

Priznanje nezavisnosti 
Kosova uz razmenu 
teritorija, pri čemu deo 
Bujanovca i čitavo 
Preševo pripadaju 
Kosovu, a četiri opštine 
severno od Ibra Srbiji 

43.3% 12.4% 18.7% 10% 4.2% 11.4% 

Priznanje nezavisnosti 
Kosova uz podelu 
teritorije, pri čemu četiri 
opštine na severu 
pripadaju Srbiji 

39.4% 10.9% 20.3% 12.3% 5.7% 11.5% 

Priznanje nezavisnosti 
Kosova uz podelu 
teritorije, pri čemu četiri 
opštine na severu 
pripadaju Srbiji, kao i uz 
konstituisanje ZSO u 
srpskim opštinama južno 
od Ibra i poseban status 
za SPC i manastire 

38.4% 10.3% 17.8% 14.1% 6.7% 12.7% 

Prihvatanje članstva 
Kosova u UN, bez 
formalnog priznanja 
nezavisnosti, u zamenu za 
konstituisanje ZSO i 
poseban status za SPC i 
manastire 

37.5% 10.8% 19.2% 14% 5.3% 13.2% 
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 Da li je nacionalne interese u vezi sa Kosovom i Metohijom moguće zaštiti na sledeći način? 
 

 Uopšte ne Uglavnom 
ne 

Niti da, 
niti ne 

Uglavnom 
da 

U potpunosti Ne zna 

Putem kampanje za 
povlačenje priznanja od 
strane država koje su 
priznale Kosovo  

9.1% 10.6% 20.1% 31.4% 18.9% 9.9% 

Putem kampanje 
sprečavanja priznanja od 
strane država koje nisu 
priznale Kosovo  

7.1% 9.1% 19.2% 34.7% 19.6% 10.3% 

Putem kampanje protiv 
članstva Kosova u 
međunarodnim 
organizacijama  

6.3% 8.8% 19.7% 32.1% 22.4% 10.7% 

Putem obavezujućih 
međunarodnopravnih 
sporazuma između 
Beograda i Prištine  

7.8% 9.5% 22.8% 29.3% 19% 11.6% 

Putem podržavanja rada 
Specijalizovanih veća i 
Specijalizovanog 
tužilaštva Kosova koji 
treba  da vode postupke 
povodom zločina na 
Kosovu koje su počinili 
pripadnici OVK  

12.2% 9.1% 27.3% 29.9% 21.5% 15.1% 

 
 U kojoj meri je saradnja sa sledećim akterima važna za ostvarivanje nacionalnih interesa Srbije? 

 
 Uopšte ne Uglavnom 

ne 
Niti da, 
niti ne 

Uglavnom 
da 

U potpunosti Ne zna 

SAD 12.9% 9.2% 17.1% 36.5% 21% 3.3% 

EU 11.2% 7.2% 15.4% 33.6% 28.9% 3.7% 

Rusija 1.7% 3.6% 11.1% 31.3% 49.6% 2.7% 

Kina 3% 4.5% 15.6% 34.5% 38.9% 3.5% 

Nemačka 8.3% 7.3% 22.2% 39.7% 18.7% 3.8% 

Francuska 10.7% 12.2% 28.9% 30.3% 13.4% 4.5% 

Velika Britanija 15.2% 13.2% 27.4% 25.4% 14% 4.8% 
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 Koji od sledećih nacionalnih interesa bi bio potencijalno osnažen, a koji ugrožen članstvom u EU? 
 

 Osnažen Ugrožen Ne znam 

Očuvanje Kosova i Metohije u sastavu Srbije   15.2% 72.7% 12.1% 

Očuvanje samostalnosti u odlučivanju Srbije  26.1% 60.5% 13.4% 

Očuvanje postojanja i zaštita srpskog naroda gde 
god on živi  

35.3% 47.5% 17.2% 

Očuvanje mira i stabilnosti u region 54.4% 32.4% 13.2% 

Ekonomski razvoj i ukupni prosperitet 57.9% 29.5% 12.6% 

Očuvanje životne sredine i resursa Republike 
Srbije 

49.6% 35.6% 14.8% 

Jačanje demokratije  50.9% 33% 16.1% 

 
 Koje od sledećih nacionalnih interesa Srbije potencijalno osnažuje, a koje ugrožava, bliska 

saradnja sa SAD? 

 
 Osnažuje Ugrožava Ne znam 

Očuvanje Kosova i Metohije u sastavu Srbije   14.2% 73.9% 11.9% 

Očuvanje samostalnosti u odlučivanju Srbije  17.4% 70% 12.6% 

Očuvanje postojanja i zaštita srpskog naroda gde 
god on živi  

26% 57% 17% 

Očuvanje mira i stabilnosti u region 35.3% 48.9% 15.8% 

Ekonomski razvoj i ukupni prosperitet 45.2% 40% 14.8% 

Očuvanje životne sredine i resursa Republike 
Srbije 

35.2% 47.3% 17.5% 

Članstvo u Evropskoj uniji 53.5% 31.7% 14.8% 

Jačanje demokratije  40.4% 38.9% 20.7% 

 
 Koje od sledećih nacionalnih interesa Srbije potencijalno osnažuje, a koje ugrožava, bliska 

saradnja sa Rusijom? 

 
 Osnažuje Ugrožava Ne znam 

Očuvanje Kosova i Metohije u sastavu Srbije   81.4% 10.5% 8.2% 

Očuvanje samostalnosti u odlučivanju Srbije  68.6% 20.7% 10.7% 

Očuvanje postojanja i zaštita srpskog naroda gde 
god on živi  

68% 19.1% 12.9% 

Očuvanje mira i stabilnosti u region 52.7% 35% 12.2% 

Ekonomski razvoj i ukupni prosperitet 65% 23% 12% 

Očuvanje životne sredine i resursa Republike 
Srbije 

61.9% 18.5% 19.7% 

Članstvo u Evropskoj uniji 20.5% 68.2% 11.3% 

Jačanje demokratije  37.7% 38.8% 23.5% 
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 Koje od sledećih nacionalnih interesa Srbije potencijalno osnažuje, a koje ugrožava, bliska 

saradnja sa Kinom? 

 
 Osnažuje Ugrožava Ne znam 

Očuvanje Kosova i Metohije u sastavu Srbije   66.4% 13.8% 19.7% 

Očuvanje samostalnosti u odlučivanju Srbije  62% 19.1% 18.9% 

Očuvanje postojanja i zaštita srpskog naroda gde 
god on živi  

56.6% 20.7% 22.7% 

Očuvanje mira i stabilnosti u region 52.7% 28.2% 19.1% 

Ekonomski razvoj i ukupni prosperitet 66.3% 18.1% 15.6% 

Očuvanje životne sredine i resursa Republike 
Srbije 

45.7% 33.7% 20.6% 

Članstvo u Evropskoj uniji 19.1% 57.7% 23.2% 

Jačanje demokratije  30.4% 40.2% 29.4% 

 
 Na skali od 1 do 5 procenite koliko su sledeći političari doprineli ostvarivanju nacionalnih 

interesa Srbije? 
 

 Uopšte ne Uglavnom 
ne 

Niti da, 
niti ne 

Uglavnom 
da 

U potpunosti Ne zna 

Aleksandar Vučić 14.4% 7.3% 15.4% 20.5% 39% 3.4% 

Ivica Dačić 14.3% 10.4% 22.3% 30.6% 17.5% 5% 

Tomislav Nikolić 25.3% 13.8% 32.8% 14.7% 5% 8.5% 

Vuk Jeremić 35.3% 18.1% 26.3% 9.8% 1.2% 9.2% 

Boris Tadić 33.5% 18.2% 27.3% 10.8% 2.4% 7.9% 

Vojislav Koštunica 26.3% 18.3% 31.6% 11.2% 2.8% 9.9% 

Zoran Đinđić 16.6% 12.5% 26.4% 20.8% 14.9% 8.8% 

Slobodan Milošević 21.8% 10.7% 24.7% 19.8% 15.7% 7.3% 

Josip Broz Tito 24.2% 8.1% 21% 17.5% 21.5% 7.7% 
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